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Απόντος του Προέδρου της Περιφέρειας

παραβρεθεί σε µία ευρωπαϊκή συνεδρίαση

Αντιπρόεδρο της Περιφέρειας της Μούρθια

πολιτικό γραφείο αυτό συµπίπτει χρονικά

την ισπανική προεδρία της ΕΕ, τη Συνθήκη

προϋπολογισµό και την πολιτική συνοχής, και την στρατηγική ΕΕ 2020.

 

Τα πρακτικά της γενικής συνέλευσης της

  

Παρουσίαση της ατζέντα εργασίας από

- Εκφράζει την ικανοποίησή του 

Βαρκελώνη, γεγονός το οποίο σηµατοδοτεί ένα σηµαντικότατο βήµα όσον αφορά την αναγνώριση του ρόλου 

των περιφερειών στην µεσογειακή διακυβέρνηση  

- Ανακοινώνει την διεξαγωγή του

Βαρκελώνη, κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου 

- Ευχαριστεί τα µέλη για τη συνδροµή

ΕΕ γύρω από τη µελλοντική στρατηγική ΕΕ 2020 

- Υπογραµµίζει την αναγκαιότητα

στρατηγική για τη Μεσόγειο, και

σε αυτήν την κατεύθυνση   

- Ευχαριστεί την οµάδα εργασίας

την προσαρµογή του τρόπου λειτουργίας της επιτροπής 

 

Συνεδρία I : Ποια  τα διακυβεύµατα για την Μεσόγειο στο

Ενίσχυση της συµµετοχής των Περιφερειών

της ARLEM 

 

Η Κα Ελένη Μαριανού, Γενική Γραµµατέας

και εστιάζει την προσοχή της σε ορισµένες βασικές

εξεύρεση του καταλληλότερου, για την εφαρµογή της στρατηγικής αυτής,

την ιδιαίτερα αγαπητή στην CRPM, εδαφική προσέγγιση

πλαίσιο της στρατηγικής αυτής. Η Κα 

της, οι οποίες παρουσιάζουν τα τµηµατικά

εδαφικών αρχών διαθέτει την κατάλληλη διάρθρωση, ώστε να διαδραµατίσει ηγετικό ρόλο στις συζητήσε

Πέραν αυτών, η πλατφόρµα στην οποία

την Γ∆ Εξωτερικών σχέσεων, καθώς και η συνεργασία που έχει αναπτύξει µε τα δίκτυα του 

nrg4sd, την καθιστούν ισότιµο συνοµιλητή 

 

Ο κ. Cortadelles, ∆ιευθυντής διεθνών

επίσηµης κατάρτισης της ARLEM και κάνει µία σύντοµη αναδροµή στο ιστορικό της δηµιουργίας της. Επισηµαίνει
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Πολιτικό Γραφείο της ∆ιαµεσογειακής Επιτροπής της 
ούρθια, 5 Φεβρουαρίου 2010 

 
ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

Περιφέρειας της Μούρθια, κ. Ramon Luis Valcarcel

συνεδρίαση µε θέµα την γεωργία, η συνεδρίαση

Μούρθια, Κα Maria Pedro Reverte. Η Κα Pedro

συµπίπτει χρονικά µε µία ιδιαίτερα σηµαντική στιγµή της ευρωπαϊκής

Συνθήκη της Λισσαβόνας, την έναρξη των συζητήσεων γύρω από τον ευρωπαϊκό 

προϋπολογισµό και την πολιτική συνοχής, και την στρατηγική ΕΕ 2020. 

της ολοµέλειας του Γκέτεµποργκ της 30ης Σεπτεµβρίου 2009 εγκρίθηκαν.

από τον Πρόεδρο, κ. Michel Vauzelle, ο οποίος 

 σχετικά µε την επίσηµη κατάρτιση της ARLEM 

Βαρκελώνη, γεγονός το οποίο σηµατοδοτεί ένα σηµαντικότατο βήµα όσον αφορά την αναγνώριση του ρόλου 

των περιφερειών στην µεσογειακή διακυβέρνηση   

του 2ου Φόρουµ των περιφερειακών και τοπικών

ρκελώνη, κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου Montilla  

συνδροµή τους στο φάκελο της CIM µε θέµα τη συµβουλευτική διαδικασία της 

ΕΕ γύρω από τη µελλοντική στρατηγική ΕΕ 2020  

αναγκαιότητα ανάπτυξης από κοινού ενός προβληµατισµού

και δηλώνει τη βούλησή του για την προώθηση µίας πολιτικής πρωτοβουλίας 

εργασίας «Εσωτερική λειτουργία της CIM» για τις προτάσεις που κατέθεσε

λειτουργίας της επιτροπής Intermed. 

τα διακυβεύµατα για την Μεσόγειο στο πλαίσιο της νέας στρατηγικής ΕΕ 2020 ; 

Περιφερειών στη νέα µεσογειακή διακυβέρνηση – 

Γραµµατέας της CRPM, παρουσιάζει συνοπτικά το σχέδιο

της σε ορισµένες βασικές προκλήσεις : τη σηµασία που έχει

για την εφαρµογή της στρατηγικής αυτής, τρόπου διακυβέρνησης, 

, εδαφική προσέγγιση, και την τοποθέτηση της ΕΕ στο παγκόσµιο επίπεδο, στο 

 Μαριανού υπογραµµίζει πως η CRPM, µέσω των

τµηµατικά ζητήµατα σε σύνδεση µε τις αρµοδιότητες των περιφερειακών και 

κατάλληλη διάρθρωση, ώστε να διαδραµατίσει ηγετικό ρόλο στις συζητήσε

οποία συµµετέχει η CRPM, µαζί µε άλλα εδαφικά δίκτυα, την

Εξωτερικών σχέσεων, καθώς και η συνεργασία που έχει αναπτύξει µε τα δίκτυα του 

ισότιµο συνοµιλητή ενώπιον των ευρωπαϊκών αρχών. 

διεθνών σχέσεων της Generalitat de Catalunya, 

και κάνει µία σύντοµη αναδροµή στο ιστορικό της δηµιουργίας της. Επισηµαίνει
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Valcarcel-Siso, που είχε να 

συνεδρίαση εγκαινιάζεται από την 

Pedro Reverte σηµειώνει πως το 

ευρωπαϊκής πολιτικής ατζέντας : 

συζητήσεων γύρω από τον ευρωπαϊκό 

Σεπτεµβρίου 2009 εγκρίθηκαν. 

, ο οποίος : 

 στις 20-21 Ιανουαρίου στη 

Βαρκελώνη, γεγονός το οποίο σηµατοδοτεί ένα σηµαντικότατο βήµα όσον αφορά την αναγνώριση του ρόλου 

τοπικών µεσογειακών αρχών στη 

θέµα τη συµβουλευτική διαδικασία της 

προβληµατισµού µε θέµα µία γενικευµένη 

δηλώνει τη βούλησή του για την προώθηση µίας πολιτικής πρωτοβουλίας 

προτάσεις που κατέθεσε µε θέµα 

νέας στρατηγικής ΕΕ 2020 ;  

 Θέση σε εφαρµογή 

σχέδιο στρατηγικής ΕΕ 2020 

έχει για τις Περιφέρειες η 

διακυβέρνησης, ή, µε άλλα λόγια, 

, και την τοποθέτηση της ΕΕ στο παγκόσµιο επίπεδο, στο 

των γεωγραφικών επιτροπών 

αρµοδιότητες των περιφερειακών και 

κατάλληλη διάρθρωση, ώστε να διαδραµατίσει ηγετικό ρόλο στις συζητήσεις αυτές. 

δίκτυα, την Γ∆ Ανάπτυξης και 

Εξωτερικών σχέσεων, καθώς και η συνεργασία που έχει αναπτύξει µε τα δίκτυα του FOGAR και του 

 προσεγγίζει το ζήτηµα της 

και κάνει µία σύντοµη αναδροµή στο ιστορικό της δηµιουργίας της. Επισηµαίνει 
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πως ο κ. José Montilla, πρόεδρος της Generalitat de Catalunya, διορίστηκε εισηγητής της ARLEM για την 

επόµενη γενική συνέλευση της ολοµέλειας, η οποία αναµένεται να πραγµατοποιηθεί στο Μαρόκο, τον Ιανουάριο 

του 2011. Εκτός αυτού, η CRPM θα είναι παρούσα σε αυτήν εις διπλούν, δεδοµένου ότι ο Πρόεδρος της CRPM είναι 

δικαιωµατικά µέλος της, όπως επίσης και ο Πρόεδρος της CIM. Ο τελευταίος διορίστηκε αντιπρόεδρος της 

ARLEM για το ευρωπαϊκό τµήµα, πλάι στον πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο της Επιτροπής Περιφερειών, καθώς και 

τον πρόεδρο της Επιτροπής Εξωτερικών σχέσεων. Επιπρόσθετα, δηµιουργήθηκαν δύο θεµατικές επιτροπές. Έχει 

αρχίσει εποµένως να διαρθρώνεται µία σηµαντική εργασία, η οποία θα παρουσιαστεί και θα αποτελέσει αντικείµενο 

συζήτησης στο 2ο Φόρουµ των περιφερειακών και τοπικών µεσογειακών αρχών, στις 2 και 3 του προσεχούς Μαΐου 

στη Βαρκελώνη.   

 

Ο κ. Toschi, Σύµβουλος διεθνούς συνεργασίας της Περιφέρειας της Τοσκάνης, κάνει µία αναφορά στην πολύ 

ιδιαίτερη θέση που κατέχει η Μεσόγειος στο γενικότερο ευρωπαϊκό πλαίσιο, το οποίο σήµερα  χαρακτηρίζεται από 

έλλειψη πολιτικής καθοδήγησης : το ιστορικό παρελθόν µας, αλλά και η γεωγραφική µας θέση –σταυροδρόµι και 

πέρασµα προς την Ασία- δηµιουργούν αυξηµένες ευθύνες. Κρίνεται απαραίτητο, σήµερα, να αναπτύξπυµε µία κοινή 

στρατηγική για τη Μεσόγειο, και να ενισχύσουµε τον διάλογο, ειδικότερα µέσω των µακροπεριφερειών. Το 

σηµαντικό αυτό ζήτηµα δεν προκύπτει από µια ενδεχόµενη τάση απλής αντιγραφής άλλων πρωτοβουλιών που 

παρατηρούνται σήµερα, αλλά αφορά µια  πραγµατική πολιτική πρόκληση  που απαιτεί έναν προβληµατισµό σε 

βάθος.     

 

Ο κ. Toschi κάνει έναν συσχετισµό µε το σχέδιο MEDGOUVERNANCE, σκοπός του οποίου είναι να εµβαθυνθούν 

οι µηχανισµοί λήψης αποφάσεων σε ό,τι αφορά την κατάρτιση των µεσογειακών πολιτικών, καθώς και ο αυξηµένος 

ρόλος που θα πρέπει να διαδραµατίσουν σε αυτήν οι Περιφέρειες. Υπενθυµίζει πως το RIM έχει κινητοποιηθεί 

στο πλαίσιο αυτό υπό την προεδρία της Τοσκάνης.  

 

Ο. Jean-Claude Tourret, ∆ιευθυντής του Ινστιτούτου της Μεσογείου, επιφορτισµένος µε την  µελέτη αυτή,  

παρουσιάζει συνοπτικά την κατάσταση προόδου του σχεδίου, στο πλαίσιο του οποίου ως τώρα έχουν 

πραγµατοποιηθεί 5 µε 6 µελέτες περιπτώσεων, µε θέµα το περιβάλλον, τις µεταφορές, τη µετανάστευση, την 

καινοτοµία, τον πολιτισµό… ∆εδοµένης της σηµασίας που έχουν οι συζητήσεις σχετικά µε το ζήτηµα των 

µακροπεριφερειών, επιθυµεί να γνωρίσει αν οι Περιφέρειες της CIM θα αναθέσουν στο RIM να εντάξει τον 

προβληµατισµό αυτό στο πλαίσιο του σχεδίου MEDGOUVERNANCE. Η Περιφέρεια της Τοσκάνης προτείνει σε 

αυτήν την κατεύθυνση ένα σχετικό ψήφισµα, καθώς και την οργάνωση µίας νέας συνεδρίασης στην Βαρκελώνη το 

2011, µε στόχο έναν πρώτο  απολογισµό των ενεργειών αυτών. Ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας του Λατίου 

υπογραµµίζει πως, ενδεχοµένως, ο χρονικός ορίζοντας αυτός να είναι υπερβολικός. Σηµειώνει πως η 

αποσαφήνιση των στόχων του εγγράφου και του σχεδίου δράσης, απαιτούν κατά τη γνώµη του να συζητηθεί 

ταχύτερα το θέµα.   

 

Η εκπρόσωπος της Βαλένθια, Κα Enguidanos, διερωτάται ποιο είναι ακριβώς το ζήτηµα προς έγκριση. Αποδοχή 

από τις Περιφέρειες του σχεδίου που παρουσίασε το  RIM ; Εγγραφο προς γνωµοδότηση;΄, Πρόταση προς 

επεξεργασία και διαµόρφωση; ;  

 

Ο κ. Toschi επεξηγεί πως πρόκειται  για έγκριση των συµπερασµάτων της προηγούµενης ηµέρας, σχετικά µε την 

ένταξη των µακροπεριφερειών.  

 

Ο κ. Cortadelles δεν κατανοεί τον τρόπο πραγµατοποίησης της διαδικασίας πολιτικής επικύρωσης του εγγράφου 

αυτού, τόσο σε ό,τι αφορά τα µέλη, όσο και σε σχέση µε το πολιτικό επίπεδο, δεδοµένου ότι το εν λόγω ζήτηµα 

αποτέλεσε µεν αντικείµενο µιας πρώτης συζήτησης την προγούµενη , αλλά παρουσιάζεται , από πολιτικής άποψης, 

για πρώτη φορά κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης αυτής, µε τη σηµασία την οποία ενέχει. ∆ηλώνει επίσης πως 

στο περιεχόµενο του σχεδίου συνεδρίασης της MEDGOUVERNANCE που παρουσιάστηκε την προηγούµενη ηµέρα 

συµφωνήθηκε η ένταξη δύο τροποποιήσεων, οι οποίες ωστόσο δεν εµπεριέχονται στο σχέδιο ψηφίσµατος που 

κατατέθηκε στο Γραφείο, και εποµένως ζητά την πρόσθεσή τους : 

- ∆ιευκρίνιση στον τίτλο πως η Τοσκάνη παρουσίασε την πρόταση αυτή ως επικεφαλής του σχεδίου 

MEDGOUVERNANCE; 

- Εισαγωγή, στο δεύτερο σηµείο της δεύτερης σελίδας, µίας αναφοράς στην ΕγΜ και της ΕΠΓ, προκειµένου να 

ενταχθεί η συζήτηση στις υπάρχουσες γεωγραφικές προτεραιότητες και θεµατικές ενότητες. 

Mis en forme : Interligne : simple

Mis en forme : Soulignement 

Mis en forme : Soulignement 
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Στην συνέχεια, εξηγείται ότι η Generalitat de Catalunya διατηρεί κάποιες ανησυχίες αναφορικά µε την υιοθέτηση 

µίας µακροπεριφερειακής στρατηγικής στη Μεσόγειο, δεδοµένου ό ότι ήδη υπάρχουν ποικίλα εργαλεία συνεργασίας 

στη Μεσόγειο, η λειτουργία των οποίων θα ήταν προτιµότερο να βελτιωθεί, προτού προωθηθούν νέες  

πρωτοβουλίες. 

 

Η Κα Enguidanos επιθυµεί να γνωστοποιηθούν οι τεχνικές εργασίες που προωθήθηκαν από το RIM σε σχέση µε 

την Μακροπεριφέρεια (για την εξαιρετική ποιότητα των οποίων δεν έχει καµία αµφιβολία) και να διανεµηθούν το 

ταχύτερο δυνατόν στα µέλη της CIM.  

 

Ο εκπρόσωπος της Σικελίας, κ. Di Maggio, από την πλευρά του σηµειώνει πως για να εγκρίνει την πρόταση, κρίνει 

απαραίτητη την προσθήκη µίας ρητής αναφοράς σχετικά µε την υποχρεωτική διενέργεια µιας προηγούµενης 

συµβουλευτικής διαδικασίας µε τις Περιφέρειες µέλη  της CIM , η συµφωνία των οποίων είναι αναγκαία 

προκειµένου, εκτός των άλλων, να γίνει γνωστή η άποψη που έχουν επί του θέµατος οι Περιφέρειες της νότιας 

όχθης, που σήµερα απουσιάζουν. Η εκπρόσωπος της Τοσκάνης, Κα Maria Dina Tozzi, σηµειώνει πως η πρόταση 

που κατατέθηκε έχει να κάνει µε τη διάθεση των τεχνικών γνώσεων για την περαιτέρω ανάπτυξη της συζήτησης.  

 

Ως εκ τούτου, το κείµενο εγκρίνεται από τις Περιφέρειες της CIM, µε την ακόλουθη συµπλήρωση στο τελευταίο 

σηµείο του : «Οργάνωση προηγούµενης συµβουλευτικής διαδικασίας µεταξύ των Περιφερειών της CIM προς 

παροχή της σύµφωνης γνώµης τους επί όλων των σηµείων». 

 

 

 

Συνεδρία II : Προς µία Μεσογειακή Μακροπεριφέρεια, στο πλαίσιο της Ένωσης για τη Μεσόγειο  

 

Η Κα Skantze, Υπεύθυνος του Τµήµατος ∆ιαρθρωτικών Ταµείων της Σουηδικής Υπηρεσίας οικονοµικής και 

περιφερειακής ανάπτυξης, επεξηγεί πώς τα ευρωπαϊκά Κράτη της Βαλτικής απευθύνθηκαν στο Ευρωπαϊκό 

Συµβούλιο το 2007, προκειµένου το τελευταίο να ζητήσει από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή την προώθηση µίας 

ευρωπαϊκής στρατηγικής για τη Βαλτική. Η στρατηγική αυτή, η οποία βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης και 

χρηµατοδοτείται από τις υφιστάµενες ευρωπαϊκές πιστώσεις , έχει ως στόχο την επίτευξη ενός µεγαλύτερου 

συντονισµού του συνόλου των τοµεακών, εθνικών και περιφερειακών πτυχών των ευρωπαϊκών πολιτικών, στην 

υπηρεσία του εκάστοτε σχετιζόµενου χώρου. Βασίζεται σε τέσσερις θεµατικούς πυλώνες, και αναπτύσσεται µέσω  

15 διαφορετικών ενεργειών . Κάθε µία από τις 8 χώρες της Βαλτικής έχει αναλάβει την υλοποίηση ενός 

συγκεκριµένου αριθµού από τις ενέργειες αυτές. Η εφαρµογή της στρατηγικής αυτής και ο συντονισµός της 

εξακολουθούν ωστόσο να αποτελούν αντικείµενο συζήτησης επί του παρόντος.        

 

Η Κα Paqui SANTONJA, η οποία εκπροσωπεί την ισπανική προεδρία της ΕΕ, παραθέτει την ατζέντα της 

προεδρίας, διευκρινίζοντας πως η Μεσόγειος βρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντός της. Η ιδέα των 

µακροπεριφερειών στη Μεσόγειο βρίσκεται φυσικά στην ηµερήσια διάταξη, ωστόσο υπογραµµίζει πως οι 

προβληµατισµοί οφείλουν να εµβαθυνθούν, τόσο σε ό,τι αφορά τη γεωγραφική διάσταση, όσο και σε ό,τι αφορά το 

περιεχόµενο τους. Η ισπανική προεδρία θα σηµατοδοτηθεί από ποικίλα γεγονότα που θα αναδείξουν την 

πρωτοβουλία αυτή.   

 

Ο κ. Philippe CICHOWLAZ κατά την εισήγηση που κάνει στο όνοµα της Ενιαίας ∆ιαχειριστικής Αρχής του 

Προγράµµατος MED παρουσιάζει συνοπτικά την έννοια της µακροπεριφέρειας : τις καταβολές της, τους στόχους 

της, το υπάρχον γενικό πλαίσιό της, καθώς και τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσονται σχετικά επί του παρόντος. 

Υπογραµµίζει τη σηµασία που έχει το ζήτηµα αυτό, δεδοµένου ότι αφενός ενισχύει µία εδαφική προσέγγιση των 

πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και αφετέρου προωθεί µία µορφή προηγµένης κοινοτικοποίησης των 

ευρωπαϊκών πιστώσεων σε έναν ίδιο χώρο. Ως εκ τούτου, έχει σηµασία να γνωρίζουµε αν είµαστε έτοιµοι, ως 

Περιφέρειες, να µοιραστούµε σε µεγαλύτερο βαθµό τα ευρωπαϊκά περιφερειακά και τοµεακά κεφάλαιά µας στην 

υπηρεσία των µεγάλων µεσογειακών προτεραιοτήτων, όπως είναι οι κλιµατικές αλλαγές, οι µεταφορές, ο 

καθαρισµός της Μεσογείου και οποιοδήποτε άλλο ζήτηµα που θα ενδέχεται να έχουµε ταυτοποιήσει ως κύριο.             
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Κλείνοντας τη συνεδρία, ο Πρόεδρος Michel Vauzelle προτείνει η CIM, µε τη λήξη της συνεδρίασης αυτής, να 

απευθύνει άµεσα επιστολές στο σύνολο των αρχηγών των µεσογειακών κρατών της Ευρώπης, προκειµένου να 

κινητοποιηθούν και να εκµεταλλευτούν την ευκαιρία αυτή το συντοµότερο δυνατόν. Προτείνει τα µέλη του 

πολιτικού αυτού γραφείου να πάρουν τη σκυτάλη ενώπιον των αντίστοιχων Κρατών τους σε συντονισµό µε την 

εκτελεστική γραµµατέα.  

 

Συνεδρία III : Μεταφορές στη Μεσόγειο. ∆Ε∆-Μ  

 

Η Κα Celia Rosell, Εκπρόσωπος της Junta de Andalucia, παρουσιάζει τις εργασίες µε θέµα τις µεταφορές στη 

Μεσόγειο που πραγµατοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του σεµιναρίου της προηγούµενης ηµέρας. Πολυάριθµοι 

υπεύθυνοι του κλάδου των µεταφορών, προερχόµενοι από περιφέρειες και των δύο όχθεων της Μεσογείου, 

συµµετείχαν σε αυτό το σεµινάριο µε θέµα το µέλλον των µεταφορών στη λεκάνη της Μεσογείου και την 

αναθεώρηση των ∆Ε∆-Μ, η οποία θα πραγµατοποιηθεί το 2010. Οι τρεις εναλλακτικές λύσεις που προτάθηκαν 

όσον αφορά την ανάπτυξη της ευρωπαϊκής πολιτικής µεταφορών δεν έχουν οδηγήσει σε συναίνεση ως τώρα. Ο κ.       

Cortadelles θεωρεί πως το έγγραφο αυτό αποτελεί µία σωστή συγκεφαλαίωση, σηµειώνοντας ωστόσο ότι η CIM 

δεν µπορεί να υιοθετήσει µία διαφορετική τοποθέτηση από αυτήν που υιοθέτησε η CRPM (καθώς και η Generalitat 

de Catalunya) κατά την δηµόσια συµβουλευτική διαδικασία, χωρίς να διευκρινίζονται οι λόγοι της αλλαγής αυτής. 

Επίσης, υπογραµµίζει πως οι Περιφέρειες είναι αυτές που aποφασίζουν την έγκριση των συµπερασµάτων των 

οµάδων εργασιώναι όχι το αντίθετο. Εποµένως, η εκτελεστική γραµµατέας θα αποστείλει το φάκελο σε όλα τα µέλη 

της CIM αφήνοντάς τους ένα χρονικό περιθώριο, προκειµένου να υποβάλλουν τις παρατηρήσεις τους.    

 

 

 

Συνεδρία IV : Εσωτερική οργάνωση της CIM 

 

Ο κ. Paolo Lupino της Περιφέρειας Λατίου, Επικεφαλής της οµάδας εργασίας «Εσωτερική λειτουργία της 

CIM » και η Κα Moreno, εκτελεστική γραµµατέας της CIM παρουσιάζουν το σύνολο των προτάσεων 

τροποποίησης ενόψει µίας αναθεώρησης του εσωτερικού κανονισµού. Προκύπτουν τα ακόλουθα αποτελέσµατα :  

 

- οι τροποποιήσεις εγκρίνονται στην πλειονότητά τους, και ειδικότερα η σχετική µε τη δηµιουργία µία θέσης 

Πρώτου Αναπληρωτή Αντιπροέδρου και τριών θέσεων αντιπροέδρων  (άρθρο 6 –πρβ συνηµµένο κείµενο)  

 

- Τα σηµεία του εσωτερικού κανονισµού που δεν επικυρώθηκαν είναι αυτά που σχετίζονται µε την εκπροσώπηση 

των εθνικών αντιπροσωπιών και τον αριθµό µελών του πολιτικού γραφείου (άρθρο 7) καθώς και µε το νέο άρθρο 

13 που αφορά την οικονοµική διαχείριση (απαιτείται µία συνεργασία σε συντονισµό µε την εκτελεστική γραµµατεία 

της CIM και την γενική γραµµατεία της CRPM). Σχετικές προτάσεις αναµένονται προς επικύρωση στην επόµενη 

γενική συνέλευση της ολοµέλειας.   

Πέραν αυτών, ο κ. Lupino ζητά από την Προεδρία να του δώσει εντολή µελέτης και εµβάθυνσης των σηµείων που 

ανέδειξε. Ο Κύριος Πρόεδρος δίνει την έγκρισή του, µε την συναίνεση του Γραφείου.  

 

 

Συνεδρία V : Ποια η επιθυµητή ΚΑΠ ώστε να λαµβάνονται υπόψη τα συµφέροντα των µεσογειακών 

περιφερειών  

 

Η Κα Annamaria Zonno, εκπρόσωπος της Περιφέρειας της Πούλιας, παρουσιάζει την προοπτική του νέου 

προγραµµατισµού. Μεταξύ των διακυβεύσεων που αναδύονται σε αυτή την προπαρασκευαστική περίοδο, 

περιλαµβάνονται ειδικότερα οι συζητήσεις σχετικά µε τις ετοιµασίες της προσεχούς µεγάλης µεταρρύθµισης της 

ΚΑΠ, η οποία θα πραγµατοποιηθεί µέσα στο ερχόµενο έτος. Με την ευκαιρία αυτή αναφέρει τους βασικούς 

προβληµατισµούς των µεσογειακών περιφερειών σχετικά : χρησιµοποίηση των σπάνιων και ευπαθών φυσικών 

πόρων, αποτελεσµατικότητα και αποδοτικότητα της γεωργικής παραγωγής, επισιτιστική ασφάλεια, ποιότητα των 

τροφίµων και διακυβέρνηση της βιώσιµης ανάπτυξης της υπαίθρου. Η Περιφέρεια της Πούλιας συνηγορεί υπέρ 

µίας µεγαλύτερης περιφερειοποίησης της πολιτικής αυτής.           

 

 

Mis en forme : Soulignement 

Mis en forme : Soulignement 

Mis en forme : Soulignement 

Mis en forme : Français (France)
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∆ιάφορα 

 

Ο Γενικός ∆ιευθυντής εξωτερικών σχέσεων της Generalitat de Valencia, M. José Luis Villanueva καλεί τις 

περιφέρειες σε συµµετοχή στο σεµινάριο µε θέµα την εδαφική συνεργασία στην Ευρώπη και την πολιτική γειτονίας, 

το οποίο θα διεξαχθεί στις 25 του προσεχούς Μαΐου στη Βαλένθια. Το σεµινάριο αυτό διοργανώνεται από κοινού 

µε την CRPM και την ΟΕ Εδαφική συνεργασία και εξωτερική συνεργασία, και εγγράφεται στο πλαίσιο των 

ενεργειών που αναπτύσσει η ισπανική προεδρία.   

 

Ο Πρόεδρος της CIM απευθύνει εκ νέου τις ευχαριστίες του στην οικοδέσποινα περιφέρεια για την φιλοξενία που 

επιφύλαξε στο πολιτικό αυτό γραφείο.   


